

умножявахъ дълги возове съ машины обсадны и стѣнобитны. Императоръ-тъ врьвяше слѣдъ войскъ-тъ съ плъжъ надеждъ да покори цѣло кралевство-то, и за свидѣтели на свои-ты бѣдны великы извршванія водяше съ себе си цезаря Ставракыя, и много цареградскы големци. Въ Юнь мѣсяць Гръцка-та армія стѣпи въ прѣдѣлы-ты Българскы.

Царь-тъ, слѣдъ нѣколко суетны малкы сбиванія, като глѣдаше голѣмо-то надмиуванье на неприятелскы-ты силы, обрѣна ся къмъ императора съ молбѣ за миръ, нъ като не получи надежный отвѣтъ, отстѣши, и като подбѣгна къмъ свои-тъ столицѣ, за да развлече неприятелскы-ты силы, даде повелѣніе на свои-ты воеводы да зафанжтъ всички-ты проходы, прѣзъ които ся минува изъ Българіѣ въ Имперіѣ-тъ, а самъ глѣдаше на главны-ты силы на императора, който удари право къмъ столицѣ-тъ Българскѣ. Спорядъ тогавашній духъ, (който и до сега ся е увардилъ между вѣсточны-ты народы, Турци и Гръци), неприятель-тъ, кога былъ свободенъ отъ сбиванье, упражнявалъ ся на грабежъ, на запустяванье и на убійства. Като прѣдвигдаше това нещастіе, краль-тъ второй пѣтъ пристѣши къмъ императора съ молбѣ, да ся умилостави поне за живота на безорѣжны-ты му подданници, нъ пѣяше на глухъ. Гръкъ-тъ горяше отъ мсть, зачото Българе-ти въ 808 год. отняхъ 100,000 фунта злато, което Гръци-ти бѣхъ довели въ лагера (военный станъ) да го раздаджтъ на събраны-ты въ Македоніѣ за приглѣдованье войскы, и самъ императоръ-тъ като ся възмѣтихъ войскы-ты, че имъ не дава заплатѣ-тъ, даде имъ примѣръ на грабительство и повелѣ, като привземжтъ столицѣ-тъ и палатѣ-тъ твърдинѣ, да запечататъ на негово имя царскѣ-тъ хазнѣ и всички-ты другы драгоценности. Всичка-та войска ся спустина на грабенье, и не глѣдаше ни на години ни на полъ. Нъ съ това не ся свърши още работа-та. Българе-ти ся стичахъ подъ припорциты на даря си и на воеводы-ты, трѣвало още да ся бѣжтъ, зачто то царь-тъ ся приближяваше; на 25 Юлія стана главно то сбиванье; Византіѣци-ти ся изсѣкохъ, на убитый императоръ царь-тъ повелѣ да отсѣкжтъ главѣ-тъ, и отъ пейный чиряпъ да направятъ чашѣ позлатенѣ, която послѣ на пиршества-та му съ воеводы-ты и бояре-ты бѣше рядна-черпател-